

**Πέμπτη, 30 Απριλίου 2015**

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

### **Ενημέρωση Δημάρχου στο Δημοτικό Συμβούλιο για τις συναντήσεις με πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες σε σειρά υπουργείων**

Την Πέμπτη 23/04/2015 και την Παρασκευή 24/04/2015 ο Δήμαρχος Λευκάδας, Κ. Δρακονταειδής, συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο, Γιώργο Φίλιππα, μετέβησαν στην Αθήνα προκειμένου να πραγματοποιήσουν συναντήσεις με πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες σε σειρά υπουργείων. Βασικός στόχος της επίσκεψης ήταν η προώθηση εκκρεμών ζητημάτων που απασχολούν τον Δήμο μας και καθυστερούν, κυρίως, λόγω γραφειοκρατικών εμποδίων. Επίσης, διερευνήθηκαν οι δυνατότητες που ανοίγονται με τη νέα προγραμματική περίοδο και τα χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορεί να αξιοποιηθούν για νέα έργα και δράσεις που έχει ανάγκη ο Δήμος μας.

Σημειώνεται ότι στις συναντήσεις στο υπουργείο Οικονομικών και στο υπουργείο Περιβάλλοντος συμμετείχε επίσης ο βουλευτής του Νομού, Στ. Γρηγόρης.

#### ***Τα κύρια σημεία της ενημέρωσης του Δημάρχου προς το Δ.Σ. της 29<sup>ης</sup> Απριλίου 2015***

Θα αναφέρω επιγραμματικά τα κυριότερα από τα θέματα που βρέθηκαν στο επίκεντρο των συζητήσεων. Θέλω εισηγητικά να επισημάνω ότι κρίνουμε με ιδιαίτερα θετικό πρόσημο το σύνολο των επαφών, καθώς συναντήσαμε τη θετική διάθεση των παραγόντων στα εύλογα αιτήματα που θέσαμε από τη μεριά μας. Ήδη οι υπηρεσίες μας προχωρούν τις διαδικασίες, ώστε να είμαστε σύντομα σε θέση να παρουσιάσουμε συγκεκριμένα αποτελέσματα.

Θα επιχειρήσω μια πολύ σύντομη ενημέρωση του Σώματος και είναι αυτονόητο πως για κάθε θέμα που θα υπάρχουν εξελίξεις, θα επανέλθουμε με νεότερη ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου και, όπου χρειάζεται, για συζήτηση και λήψη σχετικών αποφάσεων.

#### **Υπουργείο Οικονομικών:**

Ανάμεσα στα θέματα που τέθηκαν ήταν:

– τα προβλήματα που δημιουργεί σε μη αναγνωρισμένους -κυρίως- χώρους λιμένα η τελευταία απόφαση του ΣτΕ για την απαγόρευση μίσθωσης τραπεζοκαθισμάτων σε αιγιαλούς-παραλίες. Το θέμα ήταν σε γνώση του υπουργείου που ήδη επεξεργαζόταν σχετική υπουργική απόφαση που θα επιτρέπει στους Δήμους να μισθώνουν χώρους, όπως πχ το λιμάνι της Βασιλικής.

– Η εκκρεμότητα της έκδοσης ΚΥΑ για την παραχώρηση της άμμου ώστε να προχωρήσει και η μεταφορά της στις παραλίες της Λευκάδας. Η νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου εξέφρασε την πλήρη συμφωνία της να παραμείνει και ο τελευταίος κόκκος άμμου στη Λευκάδα και λάβαμε τη διαβεβαίωση ότι θα επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την έκδοση της εν λόγω ΚΥΑ.

#### **Υπουργείο Περιβάλλοντος**

– Τέθηκε επί τάπητος το γνωστό πρόβλημα της διάθεσης του υπολείμματος που καθυστερεί το έργο της ΜΟΠΑΚ, όπως επίσης της διάθεσης του απορρίμματος με τη λήξη του χρόνου ζωής

της χωματερής Αλυκών. Το υπουργείο δεσμεύτηκε να συνδράμει στη λύση του άμεσου προβλήματος μεταφοράς των απορριμμάτων, καθώς είναι και προς το δικό του συμφέρον να κλείσει οριστικά η χωματερή αφού επαπειλούνται βαριά πρόστιμα για κάθε μη αποκατεστημένο ΧΑΔΑ. Τόσο για αυτό, όσο και για τις εξελίξεις με τη δημοπράτηση της ΜΟΠΑΚ -δεματοποιητή και μονάδα- εκτιμούμε ότι σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα έχουμε αποτελέσματα να παρουσιάσουμε στο σώμα.

– Επίσης, τέθηκε το θέμα του Κτηματολογίου και, όπως ενημερωθήκαμε, έχει υπογραφεί η σχετική υπουργική απόφαση για τον επαναπροσδιορισμό της επιφάνειας των ακινήτων και απομένει η δημοσιοποίηση σε ΦΕΚ.

### **Υπουργείο Πολιτισμού**

Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν:

- στο σχέδιο πόλης της Λυγιάς- Καρυωτών- Σπ. Βρύσης. Καταθέσαμε τη θέση μας ότι θα πρέπει να επανεγκριθεί τουλάχιστον στα όρια του ακυρωθέντος με βασική προϋπόθεση την προσαρμογή του στις απαιτήσεις του ΥΠΠΟ, ώστε να προστατευθούν οι ορατές αρχαιότητες που μέχρι σήμερα έχουν εντοπισθεί στην περιοχή της Σπ. Βρύσης που προτείνεται η πολεοδόμηση. Οι περιοχές αυτές που θα χαρακτηρισθούν κοινόχρηστοι χώροι, θα είναι στην ευθύνη του Δήμου μας. Το Υπουργείο κατόρθωσε ως θετική την πρότασή μας και δεσμεύτηκε να συμβάλει στην εξεύρεση «χρυσής τομής» μεταξύ Δήμου και Αρχαιολογικής Υπηρεσίας.
- Και στην αποπεράτωση του Θεάτρου Λευκάδας. Διερευνήθηκαν δυνατότητες χρηματοδότησης για την ολοκλήρωσή του.

### **Υπουργείο Αθλητισμού**

Τέθηκαν οι ανάγκες του Δήμου Λευκάδας για την αδειοδότηση των αθλητικών εγκαταστάσεων, την αναβάθμιση του γηπέδου Τσουκαλάδων και τη μετατροπή του σε βοηθητικό γήπεδο που θα αποφορτίσει το Δημοτικό Στάδιο και οι εργασίες στο Κλειστό γήπεδο που λαμβάνουν χαρακτήρα επείγοντος έπειτα και από την άνοδο της γυναικείας ομάδας μπάσκετ στην Α1 κατηγορία. Υπενθυμίζουμε ότι έχει προβλεφθεί σημαντικό -για τα οικονομικά δεδομένα του Δήμου- κονδύλι στον προϋπολογισμό και από τη μεριά του υπουργείου υπήρχε θετική διάθεση να προχωρήσει η χρηματοδότηση βάσει της ιεράρχησης που θα γίνει και των αναγκών που έχει το νησί μας.

### **Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης**

Βασικό θέμα της συνάντησης ήταν η εκκρεμότητα με τις Κατασκηνώσεις Πασά. Για το ζήτημα εργάζεται η Νομική Υπηρεσία του Δήμου μας –και όχι μόνο- ώστε να διερευνηθούν οι πλέον πρόσφορες ενέργειες για την άμεση αξιοποίηση των Κατασκηνώσεων. Σε άμεσο χρόνο, ενδεχομένως και στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, θα έχουμε τη δυνατότητα για πληρέστερη ενημέρωση και παρουσίαση των δεδομένων. Κρατάμε ως σημαντικό τη θετική διάθεση του υπουργείου να λυθεί η εμπλοκή και να αξιοποιηθεί για κοινωνικές χρήσεις ο χώρος από τον Δήμο που παρουσιάζει πλέον εικόνα πλήρους εγκατάλειψης.

Επίσης, ενημερωθήκαμε για την πορεία των αιτήσεων χρηματοδότησης που είχαμε κάνει το περασμένο φθινόπωρο, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη Ελλάδας 2007-2013» (ΠΑΑ 2007-2013), όταν καταθέσαμε οκτώ προτάσεις για ένταξη στο μέτρο 321 και στο μέτρο 322. Αναμένεται η ανακοίνωση από τη μεριά του υπουργείου, λάβαμε τη διαβεβαίωση ότι ο Δήμος μας δικαιούται την ένταξη τουλάχιστον ενός έργου, ενδεχομένως και δεύτερου.

### **Υπουργείο Ανάπτυξης**

Πραγματοποιήθηκαν διερευνητικές επαφές για την κατεύθυνση που θα έχει το νέο ΕΣΠΑ (ΣΕΣ) και συζητήθηκαν οι τρόποι χρηματοδότησης του σημαντικού έργου της αναβάθμισης του βιολογικού

και της αλλαγής αποδέκτη. Γίνονται ενέργειες από τις υπηρεσίες και σε άμεσο χρόνο θα ενημερωθεί το σώμα.

### **Υπουργείο Εργασίας**

Πραγματοποιήθηκαν διερευνητικές επαφές για τη συμβολή του Δήμου σε ανάπτυξη δράσεων απασχόλησης για νέους και προώθησης της κοινωνικής οικονομίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι υπάρχουν μεγάλα περιθώρια παρέμβασης μέσα από τη συνεργασία του Δήμου με φορείς και πολίτες. Άμεσα θα ξεκινήσουμε την προετοιμασία με ανοιχτή πρόσκληση προς όλους τους ενδιαφερόμενους ώστε να ιεραρχήσουμε τις ανάγκες και να είμαστε έτοιμοι για την εξασφάλιση σχετικών χρηματοδοτήσεων.